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Le texte narratif
Texte : La lecture

Il n'y avail pas un seul livre dans la maison ou ) 'ai grandi. Mon péne aimail
parler, mais il n'aimait pas lire, Ma mére n"avait pas de vemps & perdre @ elle diail
toufours derrigre sa machine i coudre.

A I'dge de quatorze ans, j"entrai b la bibliothéque de la ville. Et depuis, je
n'ai plus cessé d"aimer passionnément les livres. Mais le vieil homme qui gardait
la hibliothégue ne me permit de lire que Jules Verne.

[Xaprés jean Guehenno
« Cornet du vietl écrivain »

L. Compréhension de 'éerit :

1 -Qui parle dans le texie ?
lamire  <lenfamt <o pére
Recopie la bonme réponse,

2 -Dans la maison du narrateur ;

a- 11 y avait beaucoup de livres,

b- 11 ¥ avait quelgues livres seulement.
c= [l n"y avait pas de livees.

3- 00 enfant avait-il pris gofit i la leciure 7

4- Reléve du texte deux (2) mots de la méme famille de « lecture »
2,

I".-.l-.u-.-.-.-.“-.i-.-l..i-. T T

S-Releve du texte deux (2) mots qui se rapportent & V'enfamt et class-les dans le
tableau.

Pronom déterminant

........................ - P —————

6-Mais le vieil homme qui gardait la bibliothéque ne me permit de lire que Jules
Veme,

L'expression soulignée veut dire :

A= ne me permil pas de lire Jules Vemne 7

b= me permit de lire méme Jules Veme 7

c- me permibt de lire seulement Jules Veme 7




Recopie ln réponse qui o le méme sens.

11 Production éerite :

Tu as Ly une histoire gui 1'a beawcoup plu.
Raconte cette histoire en quatre ou cing phrases i ton petit frére (ou o pelite soour)
qui ne sait pas encore lire,

= Ton histoire doit avoir un débui, des événements et une fin.
- Utilise les temps du passé ;

- Utilise les pronoms pour éviter la répétition ;

= Respecte ln poncluntion.



Bareéme de notation et corrigé

Texte : La lecture
L. Compréhension de I"éerit ¢ (6pls)
I. L'enfint. Ipt
2 1w’y avait pas de livres. Ipt
3. L'enfant a pris godt & 1o lecture 3 la bibliothéque. Ipt

4. lecture—  lire 0.5 livre 0, 5pt 5.
Pronoms Déterminants possessifs
¥, je, ou me (0.5pt) rmon, ma (0.5pt)

6...ne me permit de lire que Jules Verne, veat dire : me permit de lire seulement
Jules Veme. It

1. Production éerite : (4pis)

Critéres Indicateurs Bareme

Pertinence de la production | Respect du théme
Ecrine un récit
Volume de ln production : 4 b 1.5pt
5 phrases,

Litiliser les signes de ponctustion
it bon escicnt

Cohérence sémanligue Produire des phmses qui ont

un sens.

Commencer pur une formule

d'ouverture.

Enchainement des idées It
=Uéhur
-eviénemenis
-fin

Cohérence linguistigue Utitisation de IMimparfait pour la | 1.5pt
description,

Uilisation du passé
composé pour les actions
achevées.

Uilisation des pronoms.

Perfectionnement Lisibilité, propreté, orthographe, | I pt bomis




Le texte descriptif

Texte : Bubu, le clown

11 it sur seéne, le violon & la main .. mille voix d'enfants erient de
Joie, C'est Bubiu, ¢’est Bubu !

1o ume petite téte aux cheveus roux, une bouche large, deus corrés blancs
autour des yeux, une grosse tomale & laplace du nez.

Les semelles de ses énormes chanssures se décollent & chaque pas, une
épingle referme sa veste & carreaux verts el rouges.

Bubu tape sur une bolle de conserve avee une culllére ..

Les enfants 'adorent, car il est gentil el patient avec eux . 1ls
IMapplaudissent lortement.

La grive, H.Troyat, Ed, Le livre de poche

L.Compréhension de "éerit :

1-Réponds i 1 question suivante ;
Qui est Buby ?

2-Lix le texte el recopie les bonnes réponses :
-Les enfams crient de joie,
-Les enfants n'siment pas le clown.
=1l |'applavdissent fortement.

3-Compléie le bleau avee des adjectifls qualilicatifs d aprés be texie :

Noms Adjectifs qualificatifs

La botche
Lai té1e
Les cheveux

Chue remplace le mot souligné dans ln phrase ?

Les enfonis |'applavdissent. V=................

Rééeris la phrase en remplagant I par le mot qui convient,
Les enfants applndissent ..o

5- Rééeris la phruse au singulier en Tnisant les transformalions mnécessaires |
Les seimelles de ses chaussures se décollent.

- Réponds it ln question suivante :



Pourquoi les enfants adorent-ils le clown 7
l.production écrite :

Cest o rentrde des classes, Tu as une nouvelle camarade. De retour i la maison,
L déeris & ta maman,

Rédige un texte de 4 & 5 phrases pour donner

-son prénom  -son ige  -sataille  -son caraciére.

Lltilise le présent de indicatif,

-Utilise des adjectils gqualificatifs.



Le texte dialogué
Texie : Drans 'avion

La seéne se paxse dins wn avion.  L"hdtesse vient d ‘annoncer i an
passager gie 'avion va décoller.

Le passager (inguiet)-Décoller ? Qu'est - ce gue cela veut dire ?

L’hitesse (paticnte, comme si clle s"adressait i un enfint.) -On dit que Pavion
décolle quand H quitte le sol et qu’il commence & voler dans le ciel.

Le passager (Affolé) -Dans le ciel ? Muis ce doit &tre trés dangereux !

L hitesse (Rossurante.) -Mais non ! je vous assure gue vous ne risquez rien,
Diétendez — vous et attachez volre ceinture

Le passager (surpris)-Ma ceinture 7 Pourguoi faie 7

1."hidtesses Pour vous proiéger en cas de probléme au décollnge.

Le passager (soupgonneux)-Alors je ne risque rien, mais nous risquons d'avoir des
problémes au décollage. Cest bien cela ?

L "hiitesse — Mais non soyez tranquille, tout est préva,

Le passager — Bon. Donnezamoi gquand méme un purachute. Je me sentimi plis
trangpuille.

Frangois fomaine, Des sketches i lire et & jouer, pour les 5-Bans, Reiz.

I ensi y =
- O se passe la scéne ?
2= Que remplacent les mots soulignés dans celie réplique ?

Je vous assure que Yous ne risquez nen,

3- Relive du texie les conseils gu’adresse 1'hdtesse au passager pour le
calmer,

4= Relive du texie le synonyme du mol « décoller »el recopie-le.



S- Mets cette phruse i Lo deuxiéme personne du singulier en apportant les
transformations nécessaires @ « Détendez-vous et attnchez volre ceinture, »

-  Malgné les conseils de I'hitesse, le passager est-il mssuné ?
Relive I'expression qui justifie ta réponse,
1 H
A loccasion de 1 réussite i Uexamen d'emirde au collége. les parenis
t'envoient seul pour la premigre fois en tmin chez tes grands-parents & Cran.
Tu veux acheter ton billet et connaitre |"horaire du départ.

Rédige pour eela un dialogue de 4 3 Srépliques entre toi el le guichetier,
(Les indications soulignées 1 aidéront & rédiger lon Lexie).



Bartme de notation el corrigé
Texte : Bubu, le clown
1. Compréhension de Vécrit : 6 pis

|. Bubu est un clown. 0.5 pt

2. Les bonnes réponses @ ® Les enfants erient de joie.  0.5pt
* lis applaudissent fortement. 0.5 pt

3. Les adjectifs qualificatifs : * Une bouche large. 0.5 pt
* Petite 1éte. 0.5 m
* Les cheveux roux. U5 pl

4. Le propom 1" remplace le ¢lown, 0.5 pi
Les enfunts applaudissent le elown. 0.5 m

5. La phrase au singulier : Ipt
La semelle de sa chanssure se déenlle,
0,25 025 025 025

. Les enfants adorent le clown car il est gentil et patient. 1 pt

IL production écrite : 4pt
Critéres Indicatenrs Baréme
Pertinence de la | Volume (4 & Sphrases) 4 b 5 phrases Ipt
production 3 phrases 0,75

2 phrases 0.5

I phrase 0,25

Respect du théme (description) 0.5m

Cohérence Phruses bien  construites sur le | 0.5p1
sémantigue plan  sémantique e symtaxique | 0.5p
Renseigner sur I'Sge, la twille, le
cimclire, ele.
Cohvérence Emploi comect du  présemt  de | 0.5p1
linguistigue Iindicanif,
Emploi les adjectifs qualificatils, | 1p
Critires de | Lisibilité, propreté et respect de
perfectionnement | I'onhographe I pt bonus




Baréme de notation et corrigé
Texte : Dans I'avion

I. Compréhension de 1"éerit z(6pl)
|. Dans un avion. g

2. je = I'hibiesse 0.5m
Vous = le passager 0.5pm

3. Les conseils :

«Diétendiez-vous. 0.5m

=Altachez votre ceinture.  0.5pt

4. Quier ——*

05pt  Verbe 0,5x2=1pt

5. Dérenils- poj e attache i ceintire —=— o pronoms (0 25x2=0) 5p

6. Non, il n*cst pas mssuné — 0.5
Donnez-mol quand méme un parachute.

— 05

1L production écrite : (dpts)
Critdres Indicatiurs Barkme
Pertinence de la Respect du théme 0.5p1
production Volume o répliques  Ipi
3 répliques 0,75pt
2 répliques 0.5
I réplique 0.25p1
Cohérence Phrases bien construites 0.5m
sémantigue
Emploi du vocabulaire 0.5pt
souligné dans la consigne
Cohérence Emploi de pronoms
linguistigue imermogaifs 0.5m
Tirel et point d'intermogation | 0,5p1
Présent de 1 indiconil 0.5
Perfectionnement | Lisibilitd, propred, Ipt (honus)
orthographe




Le texte preseriplil
Texie : A ln cantine

Adiin que le repas se déroule dans de bonnes conditions el soit agréable pour
tous, il faut :

- e laver les mains avant le repas.

= se ranger en silence.

= entrer calmement dans la salle & manger,

= attendre que tout le monde soit installé avant de commencer.

- TNgEr proprement.
= chuchoter.
- ranger | vaisselle au bord de Ia table, & la fin du repas.
= sortir tranguillement,
Ed. Miroir, CE 1.
I-Compréhension de 'écrit :

1= D apris le texte oi sont les éleves ?

2. Reléve du texte les « pdverbes « qui nous montrent comment 1"Eléve  doin ;

= SO s ssannne
3 Que dobt faire I"éléve & la fin du repas 7
4-  Compléte avec a—&
L'enfant .........de bonnes maniéres ..., table et ...l cantine.

5- Rééeris les phrases en mettant les verbes soulignés 3 la 2 personne du
singulier de impératif.

entrer calimement dans la salle,
attendre gue Wil le monde soit installé avant de commencer,
- Réderis la phrase au pluriel

Le repas est agréable.



En allant & I'école, mamun te donne guelques conseils pour traverser la route en
toule sécunitd.,

Eeris quatre (4) conseils en utilisant « il fuut » et « il ne Taul pas »,
Eenis les verbes i 'infinitif.

N'oublic pas les tirets au début de chague phase.



Barime de notation et corrigd
Texte : A ln cantine
I-Compréhension de 1"écrit (6pts)
I. Les éléves sont : b la conting / dans la salle & manger de la cantine. | pt
2

*emtrer ______, calimement 0.5 i

* manger  —* proprement 05m
*sotir  ———strmnguillement (L5 pt

3. Alafin du repas, I'éléve dolt mnger la vaisselle au boul de lo wble. | pt
4. A (025 p), & (025p, A: (0.25p)
5. enure = (0.50 pr), attends : (0L50 pr)

. Les repas sont agréables.
025 025 025m

H-production éerite ——* dpis

Critéres Indicateurs haréme
Pertinence de la Vaolume (deonseils) A conseils 1 pt
production 3 consells 0,75 pt
2 conseils 050 pt
| conseil 0.25 pt
Respect du thime 0,25 m

Respeet de la sithouette | 0,25 pt
(retour i la ligne)

Cohérence sémantique | Phrases bien construites | Ipt
sur les plans sémantigque

el synlaxigue
Cohiérence linguistique | Emploi de 1infinil 0.5pt
Emploi de « il faut , il ne
il pos w 0.5pt
Tiret au début de chague
conscil .5pt
Critéres de Lisibilité, propreté et Ipt bonus

perlectionnement respect de onhogriphe




Le texte informatil
Texie : La pollution des océans

Les oodans couvrent une inés grande partie de la surface de In eme. Tls
abritem beavcoup despiees de poissons et de mammifre. s nous apporient aussi
de la nourmiture. Pourtant, les hommes polluent les ocdans avee des eaux usées, du
pétrole et des déchets d usines.

Dans les usines, on se débarmsse parfois des déchets en les jetant & la mer.
Les déchets peuvent se répandre dans Veaw, 18 iwemt olors des milliers de poissons
el de mammileres, comme les dauphins.
Quand du péirole se répand dans la mer, cola cause une marée noire  qui
pollue les clies.

I¥apees T.Hare et C. Lepale-Couwer. Les Habitats en voie de disparition, Coll. = Le monde qui
noas entoure =, Ed Gamma.

I. Compréhension de 'écrit :

I- Recopie la bonne réponse,
Dans le texte on parle de :
-l pollution de 'air.  -la pollution des caux.  -la pollution de la lerre.

2-Réponds aux gquestions |
o= DCupris le texte, que nous apportent les océans ?
b- Qui pollue les océans ?

3-Avee quoi pollue-1-on les oedans ?
d-Releve du texte un mot de la méme Gimille que pollution.

5- Que remplace « ils » duns les deux phrases :
= |1% abritent beaucoup de pniuume.
wils » remplace ...oooeinnn,
-I1s tuent des mﬂlmm |.1|: pulmu
wAls oremplace. o e

6 Ecris ln phruse & lo forme négative el apporte lo tansformation nécessaire,
Aujourd’hui, le péirole se répand dons 1n mer.
Demain, le péinole ............. dans la mer,



1. Expression éerite :

Notre environnement est pollud.
Pour protéger notre environnement, dis & ton camarde ce quil ne doit pas faire,
Rédige 3 i 4 conseils.

- Utilise le pronom « tu =,

- Utilise le présent de I"indicatif,

= Emploi In forme négative.



Buréme de nolation e corrigé
Texte: La pollution des océans

1. Compréhension de I'écrit (6pts)

I, [Dxns e texte on parle de la pollution des caux, | pt

2. D%aprés le texte :
a,  Les ocdans nous apportent de 1 nowrriture, 0.5 pt

b. Les hommes polluent les océans. (LS pt
3. On pollue les océans avee des eanx usées, du pétrole en des déchets d*usine. | pi

4. pollution - polluent ou pollue, 1 pt

5. s -remplace les ocdans. (L5 pt
s- remplace les déchets d"usine. (L5 pl

6. Demain le pétrole ne se répandra pas la mer. | pi
(0,5 pour ln négation, 0,5 pour le futar)

Il-Production éerite 4pts
Critéres Indicuteurs Baréme
Pertinence de la Respect du théme 0.5
production Volume de la production
deonseils I pi
Jconseils 0sp
2conseils 0,50 pt
leonseil 0,25 pt
Respect de la silhouette
(retour & la ligne)

Cohérence sémantigue | Phrases bien construiles Ipt
sur le plan sémantigque el

synlaxigue

Cohérence linguistigue | Uilsanon du présent 0.5m
Utilisation du pronom Tu | 0.5p1
Emploi de ln forme 0,5m
négative

Perfectionnement Lisibilité, propreté, Ipt bonus
Orthographe




Le texte informatil
Texie Un droit précieux

L'école est obligatoire et gratuite pour tous jusqu'd Iige de seize ans. Clest
un droit qui a permis & de nombreux enfants de ne plus trvailler dans les mines,
lies usines ou les champs.

Dans de nombreux pays encore, les enfants ne peuvent pas aller i I'école,
Comme ils ne savent ni lire ni &erire, ils ne peuvent pas faire respecter leurs droits.

La premiére mission de I'école esi de Uapprendre & lire, & éerire et & compier,

Adnsi, tu peux lire ton journal, éorire i tes copains, compler ton argent, Eléphoner
ou encore te repérer dans une ville,

Mais & 1"éeole, w apprends sussi b vivee avec les autres et i respecter ceniines
regles.

Enfin, I'école be prépare 3 o vie d adulte.

Caroline Cuarissonni « Les clels de I"actudlité junior »

1. Compréhension de I'éerit
I- Recopie In bonne réponse,
L &cole est obligatoine pour tous les enfints jusgu'h 'ige de :
- douze ans - seize ans - guatorze ans.

2-Relis le texte e recopie ce qui est v
L école permet i "enfant :
-de travailler dans des mines.
-d"derire des beitres aux amis,

3- La premigre mission de "école est de Uapprendre & lire, & derire el & compler.
Dans la phrase, I remplace :

«iof = Caroline Carissoni = un adolie
d- Eeris la phrase suivante & la 1™ personne du singulier et fais les transformations
nécessaines,
Adnsi W peux lire ton journal, Ecrire i tes copains, compler lon argent.
5- Reliwe du texte deux activités pratiquées i 1'école.

6- Dims cenains pays, les enfants ne peuvent pas (aire respecter leurs droits,
pourguol



Production éerite :

Tu participes & la réalisation d'une mini chare sur les drojis de "enfant que w
présenteras i la joumdée intemationale de 'enfant, le 1 juin.

Enuméne (4) quatre droits de I'enlant,
=Eeris les verbes & 1infinitif.
=Litilise la forme affirmative.

-Utilise la 1" personne du singulier = je =,



Baréme de nolation et corrigé

I Compréhension de 1écrit :(6pth

F U~

0.25 0.5

S-Les activités sont : Jire.

écrire. (ou_compler)

0.5p 05pt

6. Duns centains pays, des enfints ne peuvent ne peuvent pas respecter leurs droils

Texte : Un droil précicux

L école est obligatoire jusqu Mige de selze ans . I

L'école permet i V'enfant d*éerire des letires aux amis . Ipt
Dans le texte le pronom £ renvore & ol It
Ainsi, je peux lire, mon journal, éerire i m cufn]ns coinpler m_urgmt

parce qu'tls ne savent ni lire,  ni derire.
0.5p1 05m

1L Production éerite : (4pts)

Pertinence de ln production | Cohérence Cohérence linguistique
semantique
Respect du thime : produire | Produine  des  phrases | Emploi de la 1° personne
des phrases sur les droits de | cohérentes  0.5p du singulier 0.5m
*enfant. 0,5p1
Volume de la production Richesse du Emploi  des  verbes &
0.5p1 vocabulaire 0.5pm Pinfinitil ~ aprés o
préposition = de »  0S5pt

Utiliser-les tireis Emploi de In  forme

<les majuscules alfirmative 0.5

-les paints 0.5p

Perfectionnement : lisibilité, propreté, respect de 'onhographe = Ipt (bonus)




Le texte explicatif

Texte : La planite bleue

Quiand les premicrs cosmonaules se sont envolés dans Mespace ils ont v une
planéte ... toute bleue ! Passé la surprise, ils ont vite compris pourquoi : la terre est
presque entigrement recouverte d'eau, De toutes pants, les continents sont cemés
par les océuns.

A quoi sert e 7 Pas seulement & apaiser la soill Elle sert aussi & faire s
toilette, @ laver son linge et sa vaisselle, b imiguer les champs, @ tmosporter
marchundises el voyageurs, @ se nowmir griice aux poissons, i produire de
I"électricité, b labriquer du papier.

Mais pour utiliser 1"eou, I'homme a di la domestiquer . Il a dabord creusé
des puits et construil des fontaines.  Lorsque Ueau n'était pas disponible sur place,
il o erensé des cours d'ean artificiels, les canauy, pour 1"amener dans les champs,
Ces canaux onl également rendu la navigation plus facile, et des villes ont pu ée
relides par bateau,

Mikede, N* LET, jutlher 1993, Coll, Milan presse.

I.Compréhension de I'écrit :
1= La planite blewe ot ; = la lune
= la leme
- e soleil
Coche la bonne néponse.

2- Pourgquod donne-t-on le nom de planéte bleve & 1o terre ?
Reléve du texie la phrose qui le dit.

3= L'eau est trés utile & " homme.
Reléve du texte 3 expression qui le montrent

l+n+r++r1 EmrEiEEREEaE 311!111-1-

- L homume a di In domestiguer.
A quoi renvoie ln dans le texie ?
Larenvoied .............

5- Rédenis la phrase en faisant les transformations qui conviennent.
Les continents sont cernds par les ocdans,

B e s 1o qf



